

Лето выдалось для нас трудным. Вышло так, что на одном временном отрезке сошлись сразу четыре проекта, которые надо было стремительно завершать (все и сразу). В итоге сдан в издательство новый вариант книги: Радаев В.В. Экономическая социология. Учебное пособие (М.: ГУ–ВШЭ, 2005). В ней публикуется множество новых глав, а старый материал из книги 1997 г. реструктурирован и переписан. Готовится к печати перевод книги В. Зелизер «Социальное значение денег», которую мы уже представляли на наших страницах [Т. 5. № 1. 2004. С. 108–120]. Ведутся переговоры о возможности приезда автора на ее презентацию в Москву.

Полностью завершен огромный сборник переводов: «Западная экономическая социология: Хрестоматия современной классики» (М.: РОССПЭН, 2004). В нем будет опубликовано более двадцати текстов, авторы которых представляют практически все основные направления современной экономической социологии. Наконец, движется к концу сборник аналитических обзоров состояния экономической социологии в разных странах и интервью с ведущими мировыми экономсоциологами.

В результате нам с М.С. Добряковой пришлось скоротать немало дней, редактируя и вычитывая многие сотни страниц. Зато скоро мы с вами будем хорошо «экипированы» современными профессиональными материалами.

Теперь о новом номере.

Номер открывается **интервью** с *Гэри Джереффи* – профессором Университета Дьюк [Duke University] (США). Несомненно, он один из наиболее известных авторов, занимающихся социологией международного хозяйственного развития. В сфере его интересов находятся не национальные государства и не социальные классы, а образованные крупнейшими транснациональными корпорациями международные цепи добавления стоимости (или товаропроводящие цепи). Мы надеемся, что публикуемый обзор теорий международного хозяйственного развития окажется полезным подспорьем для тех, кто не потерял интереса к макросоциологическим вопросам.

В рубрике «**Новые тексты**» мы публикуем новую статью *Сёрена Ягда* (Дания), посвященную французской экономической теории конвенций. Мы уже знакомили читателей с работой одного из ее лидеров – Л. Тевено [Т. 2. № 2. 2001. С. 88–122]. Публиковалось также интервью с Л. Тевено [Т. 4. № 5. 2003. С. 6–13]. Школа конвенций набирает обороты, становится более известной, и мы планируем опубликовать посвященные ей материалы, которые все чаще начали появляться на английском языке.

В рубрике «**Новые переводы**» мы публикуем основную часть известной статьи *Р. Сведберга* о новой экономической социологии. В ней он рассматривает ее зарождение, связываемое в первую очередь со статьями М. Грановеттера 1980-х гг., а также характеризует три основных направления ее развития. Мы предлагаем второй перевод данной статьи (первый был опубликован в «Журнале социологии и социальной антропологии» [2002. Т. 5. № 2. С. 13 – 35]), в котором содержится ряд важных уточнений к этому принципиальному тексту.

В рубрике «**Взгляд из регионов**» нас ожидает статья *В.И. Дятлова и Р.Э. Кузнецова* о «Шанхае» – китайском рынке в Иркутске. «Шанхайка» рассматривается как извне – с точки зрения города и городского сообщества, так и «изнутри» как социальный организм. Порою даже возникает ощущение, что читаешь о живом существе...

Размещаемый в рубрике «**Дебюты**» текст подготовлен на основе дипломной работы, выполненной в ГУ–ВШЭ одной из лучших студенток факультета социологии 2003 г.

С.В. Антонченковой. Работа посвящена анализу гендерного неравенства на рынке труда (исследование выполнено на базе данных Госкомстата России и РМЭЗ).

В рубрике **«Профессиональные обзоры»** мы продолжаем публиковать обзоры состояния и развития экономической социологии в разных странах. На этот раз нас ожидает Турция. Не думаю, что наши читатели имели возможность познакомиться с этим предметом ранее. И я сам, признаюсь, впервые сталкиваюсь с именами, упомянутыми в свежепереведенном обзоре. Что ж, тем любопытнее...

В рубрике **«Новые книги»** публикуется развернутая рецензия *М.А. Сторчевой* на книгу: Радаев В.В. Социология рынков: к формированию нового направления (М.: ГУ–ВШЭ, 2003). Как всегда, Сторчевой выступает как квалифицированный и внимательный критик, избегающий формального изложения и излишней комплиментарности. Заинтересованный взгляд экономиста для нас, несомненно, очень важен.

Наряду с новой книгой о социологии рынков мы обращаем внимание читателей на выпуск нового, дополненного издания классической книги: Человек и его работа. Социологическое исследование / Под ред. А.Г. Здравомыслова, В.П. Рожина, В.А. Ядова. М.: Мысль, 1967. Эту книгу многие считают отправной точкой всей российской (советской) социологии. В издании также содержится ряд современных материалов. Важно и то, что книгу представляет один из ее авторов – проф. *А.Г. Здравомыслов*.

В данном номере в рубрике **«Исследовательские проекты»** мы представляем Школу молодого автора – особый сетевой проект, организованный нашими коллегами из Томска и Благовещенска при поддержке Фонда Форда. В нем участвуют несколько десятков молодых обществоведов из разных концов страны.

В рубрике **«Учебные программы»** мы размещаем программу «Социология предпринимательства», которая подготовлена А.Ю. Чепуренко и будет читаться им впервые в этом учебном году на факультете социологии ГУ–ВШЭ.

Наконец, в рубрике **«Конференции»** мы публикуем программу Международной конференции «Экономическая социология: проблемы и перспективы» (Университет Крита, Рефимно, Греция, 8–10 сентября 2004 г.). Нужно сказать, что это очень неплохая мысль – провести конференцию по экономической социологии на о. Крит в сентябре. А если при этом еще и организовать достойную программу, да заполучить Марка Грановеттера, которому пришлось сделать три перелета из Калифорнии, то можно считать, что успех гарантирован. Речь идет о промежуточной конференции европейской исследовательской сети «Экономическая социология» (Interim Conference), которая организуется в тот самый год, когда нет ни Всемирного, ни Европейского социологических конгрессов. Напомним, что предыдущая Interim Conference «Экономическая социология на пороге третьего тысячелетия» проводилась нами в Москве в январе 2000 г.

* * *

Желаем Вам приятного просмотра.